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2019 北京市东城区高三一模

地 理
本试卷共 16 页，共 300 分，考试时长 150 分钟。考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效。考

试 结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

第一部分 （选择题 共140 分）

本部分共 35 小题，每小题 4 分，共 140 分。在每小题列出的四个选项中，选出最符合题目要求的一项。

2018 年 11 月 27～29 日，习近平主席对西班牙进行了国事访问，图 1 为西班牙示意图。读图 1，回答第 1、

2 题。

图 1

1.西班牙

A. 领土跨东、西两个半球 B.位于板块生长边界，多地震

C. 南部滨海区旅游业发达 D.河流的流量稳定，流速较快

2.此次习主席访问期间，西班牙

A.白昼变长，黑夜变短 B. 正午太阳高度角变小

C.日出东南，日落西北 D. 地球公转的速度渐慢

图 2 为我国某河流的流量补给类型，其中甲表示浅层地下水补给。读图，回答第 3～5 题。

图 2

3.图中

A. a 表示深层地下水补给 B. b 表示冰川融水补给

C. c 表示雨水补给 D. d 表示季节性积雪融水补给
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4.对该河流夏季流量变化影响较大的补给类型是

A. a B. b C.c D.d

5.该河流所在地区

A．流水是塑造地表形态的主要外力 B. 夏秋季洪涝频发

C．水资源是影响环境承载力的首要因素 D. 属于太平洋流域

图 3 为韩国首尔、印度尼西亚雅加达、德国法兰克福、 印度孟买

不同职业的工资水平（2001 年）。读图，回答第 6、7 题。

6.图中

A.甲为法兰克福

B.乙为雅加达

C.丙为孟买

D.丁为首尔

7.21 世纪初，城市

A.甲技术工人工资较高，适合向乙输出技工

B.乙公交司机工资较高，交通条件差风险高

C.丙纺织工人工资低，纺织工业宜向丁转移

D.丁工资水平较低，宜发展劳动密集型产业

图 3

近期，研究人员发现，磁北极正在从北美洲向某大洲“滑行”（图 4）。读图，回答第 8、9 题。

8.地球磁北极

A.“滑行”速度逐渐变慢

B.2015 年越过了日界线

C.2020 年后继续向西南“滑行”

D.“滑行”对 GPS 导航干扰较大

9.磁北极正“滑”向的大洲

A.地形以高原为主，起伏较小

B.水系呈放射状分布，多大河

C.海洋性气候显著，乳畜业发达

D.经济发展水平高，多发达国家

图 4

10. 岩芯可以反映岩石生成的年代、岩石的成分与岩层构造等。2018 年 10 月 16 日，我国第三次万米深渊综合
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科考成功完成各项任务，其中包括从马里亚纳海沟底部取回了岩芯,这主要用于研究

A.地球年龄 B.海底地貌 C.清洁能源 D. 板块运动

图 5 是某同学某节气在北京拍摄的照片。读图，回答第 11 题。

图 5

11.拍摄照片的季节是

A.南极科考的最佳时期 B.青藏高原的旅游旺季

C.台湾省台风的多发期 D.南疆地区棉花播种期

第二部分 （非选择题 共 160 分）

36.（36 分）图 11 为美国华盛顿州图。读图，回答下列问题。

图 11

华盛顿州气候东西方向的差异明显。

（1）说明喀斯喀特山脉对华盛顿州气候区域差异的影响。（8 分）

啤酒花是制造啤酒的重要原料，为多年生藤本植物，喜凉喜光，以土层深厚、通气性良好的壤土为宜，生

长期不耐旱涝。雅基玛山谷是世界上少数当年生啤酒花产地。

（2）分析雅基玛山谷成为世界啤酒花高产优质产地的自然原因。（10 分）

微软公司是世界上最大的软件制造商，1978年微软公司总部落户其创始人比尔·盖茨的故乡西雅 图。西

雅图是美国西北地区最大城市，有波音公司、华盛顿大学等著名企业与大学。

（3）简述西雅图吸引微软公司总部落户的优势条件。（8分）
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雷尼尔山是喀斯喀特山脉的大火山之一， 为了保护雪山冰川、原始森林、岩洞和温泉等景色，1899 年建

立 了雷尼尔山国家公园。

（4）说出雷尼尔山国家公园的景观特点，并列举该公园在景观保护方面可以采取的措施。（10 分）

40.北京是一座有着三千多年历史的古都。

北京皇城根遗址公园建在明清北京城的 “东皇城根”遗址上，长

约 2.4 千米，宽约 29 米。建设中选取东安门、五四路口、中法大

学 等历史文化节点，运用恢复小段城墙、挖掘部分地下墙基遗存（图

13 等方式，使老北京的历史文脉得以充分展示。过去这里交通拥

堵，遍 布危旧房屋，而今这里绿化面积达 90%，成为人们品味历史、

旅游休闲 的新去处。

（2）简述建设皇城根遗址公园的地理意义。（10 分）

图 13

41.我们共处一个世界，“人类命运共同体”促进各国共同发展。 “借港出海”打通国际物流大通道，是

吉林省为发展本省经济谋划的宏伟蓝图。与吉林省珲春距离 60 多千米

的扎鲁比诺港，是俄罗斯太平洋沿岸唯一常年不冻港。吉林省先后开通的中俄韩、中俄日等陆海联运航线，都

是 经过扎鲁比诺港进行中转，这些航线现在已经成为连接日本海沿岸各国的“黄金航线”（图 14）。

图

14

（1）简述吉林省借扎鲁比诺港出海的主要原因。（10 分）
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地理试题答案
第一部分 （选择题 共 140 分）

一、选择题（本部分共 35 小题，每小题 4 分，共 140 分。再每小题列出的四个选项中选出最符合题目要求的一

项。）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

C B B A C A D C B D

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

D

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

二、非选择题（共 160 分）
36.(共 36 分)

（1）喀斯喀特山脉位于华盛顿州中西部，大致呈南北走向；（2 分）海拔高，高差大，形成垂直气候差异（高

山气候）；（2分）山脉阻挡西风，西侧为多雨区，东侧为雨影区。（4 分）

（2）纬度较高，气温较低；（2 分）生长期白昼长，位于雨影区，晴天多，光照条件好；（2 分）山谷地区，

有一定坡度，排水条件良好；（2 分）；河谷沿岸冲积平原，土层深厚，土壤肥沃，土质疏松；（2 分）灌溉水源

较丰富；（2 分）河谷地区热量条件较好。（2 分）（写出其中 5 条即可）

（3）西雅图为盖茨的故乡，有个人偏好；（2 分）基础设施比较完善，交通便利；（2 分）有高等院校，科

研水平较高；（2分）景色宜人，环境条件好。（2 分）

（4）景观特点：以自然景观为主；有生物、水文、地质地貌等景观，类型比较丰富。（4 分） 景观保护措施：

控制游客数量；禁止商业性开发，如修商品房等；垃圾回收处理；制定相关规章制度；

倡导文明旅游等。（6分）（从其中三个角度回答即可）
40.（18 分）
（2）整治城市环境，改善交通状况；（2 分）改善居民生活条件；（2 分）弘扬中华传统文化，保护遗址（连

接北京多处文化节点，保留历史文脉）；（2分）净化空气、调节气候，改善生态环境；（2 分）增加新的旅游
景点，促进旅游发展；（2分）提供紧急避难区。（2 分）（答出其中 5条即可）

41.（26 分）

（1）吉林省为内陆省，随着经济的发展对海洋运输的需求量增加；（2 分）海洋运输量大，运费低；（2 分）

扎鲁比诺港临日本海，与吉林省距离近；与经济发达的日本、韩国等距离近，位置优越；（2 分）扎鲁比诺港

是

不冻港，航运条件较好；（2 分）珲春与扎鲁比诺港有铁路连接，方便陆海联运；（2分）中俄关系良好，政策

扶持。（2 分）（答出其中 5 条即可）


